

D12

人文  
CULTUREWEEKLY  
潍坊周读

# 花甲票友 草根梦想

本报记者 宋昊阳



《雪蓑献寿》是花甲票友们的第一部作品。

40年前，他们因文艺而交心，为知己而放歌。40年后，他们在各自的工作岗位功成身退，却又为同一个梦想而集结在一起，食则同席，寝则同榻，不计报酬，完全为的是心中的那份梦想。

2011年，这群平均年龄60岁的文艺草根们，即将拍完第三部电视剧《青州人家》。制片人马传根说，只要他们这些老骨头还拍得动，他们就会一直拍下去，不为名，不为利，只为追梦途中的那份纯粹的快乐。

**潍坊长安医院** WEIFANG CHANG AN HOSPITAL

失眠 抑郁症  
精神障碍专业权威机构

中医绿色疗法  
一次告别10年病症

**告别 失眠抑郁症**

轻者2-3天，重者3-5天即可见效，一至三个疗程达到康复目的。欢迎久治不愈或愈后复发失去治疗信心的患者前来就诊。

**20年金牌专科 真情服务患者**

潍坊长安医院失眠、抑郁症特色诊疗专科有着20年的科研成果，在省内享有很高的盛誉。由著名睡眠障碍医学首席专家王主任为首的专家组充分发扬传统中医优势，总结8万多例患者的成功治疗经验，并研制出全新的“中医绿色疗法”规范、有效的科学治疗，解除长期对安定类药物依赖性、成瘾性及毒副作用，起到神经由异常兴奋转入抑制，进入正常生理睡眠而达到康复目的。该疗法深受患者及医学界高度赞扬。对失眠、入睡困难、多梦易醒、早醒、烦躁焦虑、心慌耳鸣、情绪低落，精神恍惚、行为异常，特别对失眠症、焦虑症、强迫症、神经衰弱、心脏性、胃肠道神经症，植物神经功能紊乱，神经性头痛、更年期综合症、神经官能症、精神障碍等各种原因引起的顽固性失眠症，疗效显著，疗程短、康复率高，不易复发等特点，无任何毒副作用的神奇功效。

地址：东风东街288号（原八一宾馆）潍州路与东风街交叉口路南 咨询热线：0536-8233737

## 为艺术梦想 而集结

58岁的马传根常说，他这一生最高兴的事情，就是拥有一群相交多年的老友。

上世纪七十年代，年纪尚轻的马传根、赵铁、宋玉秋等人在青州老文工团相识。那时的他们，风华正茂，吹拉弹唱样样精通。每当有文艺演出时，总少不了他们的身影。舞台之下，他们总会坐下来，一起畅想他们的艺术梦想。

时光飞逝，当初的文艺青年们一个个走向了不同的工作岗位，繁杂的事务让他们应接不暇，再难有年轻时那般，一壶清茶，三五知己，终日吟歌慨叹的时光了。

然而，只有心中那份对文艺的执着，始终未变。

如今，曾经能歌善舞的他们已经不再年轻，逐步迈入花甲之年。马传根从青州民族宗教局局长的位子退下来后，便一直在想，什么时候那些老哥们、老姐妹，能够再像以前那样，为了一个演出而聚在一起，重温当年的文艺梦想呢？

2009年，马传根与退休在家的好友宋玉秋、吴玉胜、王惠田等人聊天，不知谁提了一句，老马，要不你带着这些老哥们，拍一把电视剧吧。

这一句话，让马传根体内的文艺热血又沸腾了起来，几个人随即一拍即合：拍！

听说马传根要拍电视剧，当年的老友们从青州的四面八方赶来，63岁的赵铁自告奋勇，集导演、编剧、演员、道具布景设计于一身，53岁的宋玉秋负责视频剪辑制作，60岁的王惠田负责作曲、伴奏，还有60岁的吴玉胜、74岁的王瑞霞、59岁的王珊珊……十几位花甲古稀之年的老人为了心中的电视梦集结到了一起。

## 那是青州人的 真实生活

由于没有赞助和拨款，老马等人只能自己掏钱凑了2万元费用，就开

始了《雪蓑献寿》的拍摄。2万元，甚至赶不上一名大牌演员演一集电视剧片酬的零头。

演员的服装道具，是从集市上买来便宜的碎布头，在老马楼下的车库里一针一线缝出来的。演职人员既是演员，又是导演、剧务、裁缝师，甚至厨师、清洁工，没有人要一分钱报酬。

马传根剧组拍摄的《雪蓑献寿》在青州当地电视台上映，收到了不错的反响，这部电视剧也成为青州历史上首部完全由青州人自己完成的电视戏曲艺术片。

宋玉秋说，他不怕累，也不怕自己身子吃不消，只要剧组还在，他就要在后台支撑着剧组的拍摄。他最怕的，是老马有一天说，咱以后不拍了，拍不动了。那样，他才真正失去了生活的重心。

马传根常说，他们的这个草根剧组，是完全出于梦想才走到一起的，多年来的友谊和舞台经验，让彼此一个眼神，一个手势就能明白对方的想法。

《青州人家》的拍摄过程，与前两部电视剧显得很不同。原因在于《青州人家》是一部52集的连续剧，需要不少群众演员和丰富的剧本。

在青州，有大量的回族居民，因此回汉通婚问题便成了不少家庭的矛盾来源。马传根把这一带有浓郁地方特色的问题反映到《青州人家》里，剧名叫做“同在一片蓝天下”，为不少家庭处理矛盾问题提供了借鉴。

由于生活环境就在青州，剧组的人员又都大多是土生土长的青州人，因此《青州人家》的剧情，都能够与普通青州居民的日常生活相契合。无论是旧城改造下的居民心理，还是创文明城市下的不文明现象，《青州人家》都有所反映。

马传根说，这部电视剧，说的是青州话，演的是青州事。没有多少幽默的台词，也没有多少华丽的场景，有的，只是最鲜活的青州故事。

## 仍未完结的 电视梦想

随着《青州人家》第46集的拍摄完毕，拍摄场地又恢复了短暂的冷清，而在拍摄间外的简易制作室，53岁的宋玉秋正在仔细地做后期制作剪辑，他操作的，是很多年轻人都学不懂的EDIUS等专业性软件。

在马传根眼里，宋玉秋是这部剧的核心之一。老宋为了支持他拍电视剧，日以继夜地钻研许多专业性的视频处理软件。有时候，老宋的倔劲一上来，通宵研究一个软件问题也是常有的事情。几年来，剧组里年纪最小的他也戴上了老花镜。

宋玉秋说，他不怕累，也不怕自己身子吃不消，只要剧组还在，他就要在后台支撑着剧组的拍摄。他最怕的，是老马有一天说，咱以后不拍了，拍不动了。那样，他才真正失去了生活的重心。

马传根常说，他们的这个草根剧组，是完全出于梦想才走到一起的，多年来的友谊和舞台经验，让彼此一个眼神，一个手势就能明白对方的想法。

《青州人家》的拍摄过程，与前两部电视剧显得很不同。原因在于《青州人家》是一部52集的连续剧，需要不少群众演员和丰富的剧本。

如今，马传根和他的草根剧组在当地也算是小有名气了。青州市新亚房地产有限公司给剧组无偿提供了拍摄场地，青州市政府、山东华邦建设集团、青州人家餐饮有限公司等单位为剧组提供了赞助。马传根终于不用太过担心经费的问题了，但是他们仍然坚持着服装道具手工制作的原则。

在《青州人家》拍摄完毕后，老马和他的剧组还有别的计划，《大宋名相范仲淹》是他们下一个目标，马传根说，只要这帮老朋友们还拍得动，还信得过自己，他就会一直拍下去。他们的电视梦想、文艺梦想，不会完结。

出租车上，记者与马传根挥手告别。司机张峰师傅告诉记者，他自己是一名文艺爱好者，也一直在关注着马传根和他的剧组，他们拍的每一集电视剧，他和家人都会收看。

张师傅说，在马传根们的身上，有自己和每一个人的影子。

**潍坊蓝天医院** WEIFANG BLUE SKY HOSPITAL 精品妇科

**全城寻找**  
懂得爱自己的女人  
关爱女性健康 蓝天感恩回馈月  
(即日起到11月30号)

# 四大高新微创技术 铸造全新绿色妇科

## 宫腔镜、腹腔镜微创术

3毫米创口剔除子宫肌瘤 卵巢囊肿等

妇科微创专科通过高、精、尖端的宫、腹腔镜技术，超微数码技术，权威显微放大技术进行无痛系统治疗。具有创伤小，痛苦小，时间短，不损伤周围正常组织，不影响生理功能，术后恢复快。

## 美国电容场、MDR治疗系统

治疗妇科炎症非介入 无创无痛

妇科炎症专科运用引进的七大国际先进诊疗技术进行诊断和治疗，诊断准确，针对性强，疗效彻底；治疗无痛苦，无副作用。能有效治疗各种原因引起的尿道炎、阴道炎、盆腔炎、附件炎、宫颈炎、外阴瘙痒、月经不调、闭经、痛经等妇科疾病。

## 新一代美国LEEP刀技术

治疗宫颈糜烂仅需10分钟

宫颈疾病专科引进一系列国际先进的细胞学检测系统诊断宫颈疾病，采用药物，量子光子盆腔治疗仪，激光，微波，美国双频射频电波刀LEEP、HIFU聚焦超声技术等尖端技术有效治疗疾病。过程无痛、舒适、轻松、快捷、安全性高，术后恢复快、不影响生育。

## “三镜一丝”治不孕

治疗输卵管阻塞性不孕症 疗效好

不孕不育专科运用国内领先技术的德国宫、腹腔镜微创技术、美国COOK导丝输卵管复通技术，结合新一代不孕不育GR技术。针对引起不孕不育的各种原因，采用中西医结合治疗方案。由丰富经验的资深不孕不育专家亲自坐诊，实现您的生育梦。

**手术、治疗费优惠  
20%**

蓝天女性健康热线 **0536-2999120** | 蓝天女性健康热线 **www.wfltyy.com QQ在线咨询：8275106**  
院址：潍坊市东风东街289号（虞河路口）乘车路线：市内乘16、21、22、30、56路公交车虞河路口下车即到